


Sächsische Energietage 2025 – Muster-Pressemitteilung/Medieninformation

Dieser Textvorschlag dient lediglich zur Anregung. Er kann entsprechend eigener Vorstellungen gern modifiziert, gekürzt oder ergänzt werden. 
Es empfiehlt sich, den Text zusammen mit einem Foto oder einer anderen Illustration an die Redaktionen zu versenden. Dies kann ein Bild von einer Anlage zur Erzeugung erneuerbarer Energie sein, ein Bild des Veranstaltungsorts, oder auch ein Logo des Veranstalters und/oder von den Sächsischen Energietagen 2025.

Ort, Datum
[bookmark: _Hlk157596873]Überschrift 
(hier gern den Mehrwert bzw. Nutzen für das Unternehmen, Kommune, Region, Land oder Privatperson herausstellen)
Neue Energien für Sachsen – [Name der Institution] zeigt den Mehrwert von Erneuerbaren 
[bookmark: _Hlk157608636][Name der Institution] beteiligt sich an den Sächsischen Energietagen und gewährt einen Blick hinter die Kulissen
[Erzeugungsart/-anlage] schützt das Klima und bringt wirtschaftliche Vorteile
In/ Bei [Name der Institution] die Energiewende erleben!

Unterzeile
[Synonym/Kurzname der Institution oder Nennung der Branche] beteiligt sich am XX. April in [Ort] an den Sächsischen Energietagen 2025: [Art der Anlage/der Energie] leistet einen Beitrag zu Energiewende und Klimaschutz. Davon profitieren auch [z.B. konkrete Akteure, Kommune, Privatpersonen] durch [Effekte nennen, z.B. verlässlicher Strompreis, Kommunalabgabe, geringere Betriebskosten, ...].
Beispiel:
Mittelständischer Automobilzulieferer beteiligt sich am 13. April in Wermsdorf an den Sächsischen Energietagen 2024: Photovoltaikanlage leistet einen Beitrag zu Energiewende und Klimaschutz. Davon profitiert das Unternehmen durch dauerhaft stabile Energiekosten.
 
Text
Unter dem Motto »Neue Energien für Sachsen« beteiligt sich [Name der Institution] an den diesjährigen Sächsischen Energietagen, die das sächsische Energieministerium/ Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit, Energie und Klimaschutz ins Leben gerufen hat. [Synonym/Kurzname der Institution oder Nennung der Branche] zeigt am XX. April in [Ort], wie es erneuerbare Energie erzeugt und welche Vorteile sich daraus ergeben. Im Mittelpunkt stehen [konkrete Benennung des bereits Geschaffenen]. Damit ist es gelungen, dass [Effekte des Engagements, Volumen, Ziele]. 
[bookmark: _GoBack][Zitat einer Initiatorin/eines Initiators] „Wir beteiligen uns an den Sächsischen Energietagen, um der Bevölkerung einen Einblick in unser Projekt der [Detailinfos] zu geben. Dabei wollen wir zeigen, … Mit diesem Beitrag zur Energiewende wollen wir auch andere Unternehmen/Beteiligte zur Nachahmung anregen…“, sagt [Name].
(Zitat Energieminister Günther – falls gewünscht):
„Die Energietage sind eine hervorragende Gelegenheit, das Engagement für Erneuerbare sichtbar zu machen. Anhand konkreter Beispiele lässt sich zeigen, wie sich klimaneutraler, preiswerter Strom erzeugen lässt. Das hilft Klima sowie Umwelt, sie sind darüber hinaus ein knallharter Standortfaktor für Unternehmen“, so Sachsens Energie- und Klimaschutzminister Dirk Panter.

Fakten zur Ankündigung
Datum, Zeit
Ort (ggf. mit Hinweisen zu Erreichbarkeit, Parken etc.)
Bezeichnung Veranstaltung (ggf. Programm)
ggf. Beteiligte (lokal/regional) oder Expertinnen/Experten benennen
Kontakt: Webseite, Mailadresse(n), Telefonnummern zur Anmeldung/Nachfragen

Weitere Informationen zu den Aktionstagen 

Die Sächsischen Energietage 2025
Zentrales Ziel der Sächsischen Energietage 2025 ist es, das Engagement für Energieeffizienz und Klimaschutz sowie den Mehrwert der erneuerbaren Energien für den Freistaat Sachsen stärker in den Fokus der Öffentlichkeit zu rücken. Die Aktionstage bieten den Bürgerinnen und Bürgern, Unternehmen, Kommunen, Versorger, Verbände und der Sächsische Energieagentur eine Plattform, ihre Arbeit für die Energieversorgung der Zukunft zu präsentieren. Dazu geben sie im Zeitraum vom 5. bis zum 26. April individuelle Einblicke in die Potenziale und Chancen der neuen Energien. Auf diese Weise kommen sie mit der Bevölkerung ins Gespräch über den Ausbau sowie den Nutzen der Erneuerbaren und regen zur Nachahmung an. 
Sachsens Energie- und Klimaschutzministerium unterstützt Institutionen sowie Bürgerinnen und Bürgern dabei, an diesen dezentralen Aktionstagen eigene Veranstaltungen und Informationsangebote anzubieten. Staatsminister Dirk Panter: „Die Sächsischen Energietage sind eine hervorragende Gelegenheit, dieses Engagement sichtbar zu machen, darüber zu informieren und ins Gespräch über den Ausbau und den Nutzen der Erneuerbaren zu kommen. Erneuerbare Energien sorgen für klimaneutralen, preiswerten Strom, sie helfen Klima und Umwelt, sie sind ein knallharter Standortfaktor für Unternehmen. Ich habe deshalb alle herzlich eingeladen, ihre Vorhaben, Lösungen und Ideen während der Energietage zu präsentieren. Damit Sachsen auch in Zukunft Energieland bleibt!“
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungsangeboten der Sächsischen Energietage 2025 sind zu finden unter www.energietage.sachsen.de.

Kontakt für Medienschaffende:
Veranstalter 
Name der Institution
Name der Ansprechpartnerin/des Ansprechpartners
Telefonnummer
E-Mail
Webseite

Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit, Energie und Klimaschutz, 
Name der Ansprechpartnerin/des Ansprechpartners
Telefonnummer
E-Mail
Website




