


Sächsische Energietage 2025 – Muster Ankündigungstext

Dieser Textvorschlag dient lediglich zur Anregung. Er kann entsprechend eigener Vorstellungen gern modifiziert, gekürzt oder ergänzt werden. Er lässt sich vielfältig einsetzen:
· auf der eigenen Website oder auch anderen Websites mit Veranstaltungshinweisen (Kommunen, Vereine, Verbände, …)
· in Newslettern oder Publikationen wie Amtsblättern
Es empfiehlt sich, den Text zusammen mit einem Foto oder einer anderen Illustration an die Redaktionen zu versenden. Dies kann ein Bild von einer Anlage zur Erzeugung erneuerbarer Energie sein, ein Bild des Veranstaltungsorts, oder auch ein Logo des Veranstalters und/oder von den Sächsischen Energietagen 2025.

Überschrift
(hier gern den Mehrwert bzw. Nutzen für das Unternehmen, Kommune, Region, Land oder Privatperson herausstellen)
[bookmark: _Hlk157596873][bookmark: _Hlk157608636]Energiewende hautnah erleben in/bei [Name Institution, Ort oder Erzeugungsart/-anlage]

[Name Institution] zeigt, wie die Energiewende gelingen kann

Mit [Erzeugungsart/-anlage] unabhängiger werden

[Name Institution] lädt zu den Sächsischen Energietagen 2025 ein
Beispiele: 
Energiewende hautnah erleben bei der Stadtverwaltung Oederan
Die Bürgerenergie Erzgebirge zeigt, wie die Energiewende gelingen kann
Mit Windkraft unabhängiger werden
Energiekosten sparen mit Solaranlage

Teaser
Kommen Sie am XX. April nach/in […]. Im Rahmen der Sächsischen Energietage 2025 laden wir zu/zum [Bezeichnung Veranstaltung] ein. Hier können Sie erleben, wie erneuerbare Energie erzeugt wird, wie sie sich effizient nutzen lässt und wie […] davon profitiert. Von diesem Beitrag zu Energiewende und Klimaschutz profitieren auch [z.B. konkrete Akteure, Kommune, Privatpersonen] durch [Effekte nennen, z.B. verlässlicher Strompreis, Kommunalabgabe, geringere Betriebskosten, ...].
Beispiel:
Mittelständischer Automobilzulieferer beteiligt sich am 13. April in Wermsdorf an den Sächsischen Energietagen 2025: Photovoltaikanlage leistet einen Beitrag zu Energiewende und Klimaschutz. Davon profitiert das Unternehmen durch dauerhaft stabile Energiekosten.

Text
Wir von der [Name Institution] beteiligen uns an den diesjährigen Sächsischen Energietagen, die unter dem Motto „Neue Energien für Sachsen“ stehen. Im Rahmen von [Name Institution, Ort oder Erzeugeranlage] zeigen wir, wie es gelingt, die Energiewende selbst in die Hand zu nehmen und was wir dafür bereits getan haben. Wir wollen am konkreten Beispiel zeigen, wie man von erneuerbaren Energien profitieren kann und welche Chancen sich dabei ergeben. Sie sind herzlich eingeladen, sich [am] in [Ort] vor Ort ein Bild zu machen und uns Fragen zum Thema erneuerbare Energie zu stellen. Auf diese Weise erhalten Sie individuelle Einblicke in die Potenziale und Chancen der Erneuerbaren.
Datum, Zeit
Ort (ggf. mit Hinweisen zu Erreichbarkeit, Parken etc.)
Bezeichnung Veranstaltung (ggf. Programm)
ggf. Beteiligte (lokal/regional) oder Expertinnen/Experten benennen
Kontakt (optional): Webseite, Mailadresse(n), Telefonnummern zur Anmeldung/Nachfragen
[bookmark: _GoBack]Die Sächsischen Energietage 2025 rücken das Engagement für Energieeffizienz und Klimaschutz stärker in den Fokus der Öffentlichkeit. Die Energietage sind eine Initiative des Sächsischen Staatsministeriums für Wirtschaft, Arbeit, Energie und Klimaschutz und finden vom 5. bis 26. April statt. Informationen zu den einzelnen Veranstaltungsangeboten der Energietage 2025 sind zu finden unter www.energietage.sachsen.de.



